

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Hazai iparunk.

Nem épen rózsaszínű szemüvegen keresztül tekintünk iparunkra, amidőn azt merjük kimondani, hogy amit ma a magyar ipar előállít, az mind kiállja az összehasonlítást a külföld iparával.

Nemcsak kiállja az összehasonlítást, hanem vannak egyes iparágak, egyes ipartermékek, amelyekkel felülmúlja a külföldet is.

Csak néhány évvel ezelőtt is valódi bámulatot keltett ez országos eseményszámba ment, ha gazdag nábobjaink és pénz-árisztokratáink a hazai iparnak fejlesztése céljából a tisztán kényelmükre szolgáló ipartermékeket nem a külföldön, hanem itthon rendelték meg.

Ma napság bizony már nem kell külföldre zarándokolnunk. Amiket a nyugot művelt nemzeti előállítanak, azokat képes a magyar ipar is előteremteni. Igaz, sokszor úgy fogjuk tapasztalni, hogy egyik másik iparterméket talán jutányosabban szerezhettünk be külföldről, azonban viszont feltétlenül arra a meggyőződésre jutunk, hogy a magyar ipar rendszerint tartós és szolid árukat bocsát ki kezei közül.

Hazánk viszonyainak tanulmányozásával foglalkozván, okvetlenül arra a tapasztalatra kell jutnunk, hogy kifejlett nivón álló iparunk nagyobb mérvű pártolása nélkül most már igen könnyen visszaesést idézhetnénk elő ipari haladásunk tekintetében.

Nekünk minden áron oda kell törekednünk, hogy a mezőgazdasági téren szerzett vagyoni gyarapodás eredményeként mutakozó tőkéinket a szükséges ipartermékek b. szerzése alkalmával egyáltalában ne dobjuk a külföldi árupiacra. De ha már épen ki nem kerülhetnők ezt, úgy ebből a kényszerhelyzetből is csak minél jelentéktelenebb arányokban költsékezzünk. Törekvésünk az legyen, hogy a nemzeti tőke a magyar haza határain belül maradjon.

Mennyi tömérdék életképes hazai iparvállalatunk van! Tegyük feladatunkká, hogy meg-

rendeléseinket csakis hazai vállalatoknál eszközöljük. Mikor ezt tesszük, kifejlett iparunkat tesszük erősebbé és a külfölddel szemben versenyképessé.

Mert kifejlett iparunkhoz nem hiányzik egyéb, mint a versenyképesség. Ha ezt megszerezzük neki, akkor iparunk épen azon a színvonalon áll, amelyen a legműveltebb külföld ipara,

A versenyt, küzdelmet kell lehetőségessé tennünk, hogy iparcikkeinknek minden részről fogyasztókat szerezhessünk!

A lefolyt utolsó két évtized kiállításai teljes hiteli bizonyítványt nyújthatnak a felől, hogy ipartermékeink általában milyen kitűnőek s hogy a változott viszonyokhoz képest a külföldi cikkekkel kiállják a versenyt.

Csak néhány iparcsoportot tekintünk, mik voltak ezek két évtizeddel ezelőtt.

Volt-e vegyészeti iparunk? Mit termelt az agyag- és üvegyipar? Vagy hol állott a vas- és fémipar? Mily produktumai voltak a fa-, bőrvagy akár a papiriparnak? A ruházati ipar terén mily óriási haladást tettünk! A butoripar és dekoratív lakberendezés haladása meg épen bámulatot keltő!

Csak örömrünk lehet afelett, hogy a természeti áldásokban gazdag források kellő kiaknázására s a befektetési tőkékkel való zsongoriskodás mellett is oly óriási haladást tettünk az ipar terén, dacára annak, hogy még a meglévő és a rendelkezésünkre álló munkaerőket sem használtuk tel mindenkor kellőleg, sőt még ma sem használjuk fel úgy, amint kellene.

Pártoljuk a hazai ipart! Ha e jelszó általánossá válik, akkor a vállalatok emberei sem fogják féltetni a befektetett tőkéket, melyek mostanság a legcsekélyebb körülményektől is csakhamar ingadozni kezdenek; mert iparunk még nem szilárdult meg eléggé, jóllehet helyesen kifejlett és ismétéljük, hogy kiállja az összehasonlítást a külföld iparával, pe pártolás hiányában még mindig nem versenyképes.

A „Zalamegye“ tárcája.

Egy modern báli jelenet a sok közül.

— Erkölcökép. —

— Ah! Jó estét édes Kaposy! De rég nem látam önt.

— Bizony nagysád, annak egy éve már. A mult tarsangon találkoztunk utoljára.

— Kár, hogy egész éven át kerülte házunkat.

— Nagysád! én olyan vagyok, mint a táncrend, mely csak a bálókban tűnik fel . . .

— Lásd! leányaim még most is bizalmasan emlegetik önt. Különösen a nagyobbik többször megdicsérte kellemes modora és jó táncáért.

— Valóban sajnálom, hogy a kisasszonyoknak e gyöngéd és kedves figyelmükért semmi előnyt sem biztosíthatok . . .

— Ön, édes Kaposy, igen szellemdús! Ugyan, hogy is beszélhet ilyesmit. Önnek, mint előkelő, gazdag ifjunak, nem való az ilyen materiális gondolkodás.

— Nagysád! én már túlléptem az ifjuság határait, midőn megnősültem.

— Valóban megnősült?

— Egy félve!

Somainé öngagsága hevesen csattogtatja legyezőjét. Fonyadt ajkaival mosolyog s elgondolkozik . . .

Rövid idő múlva öngagsága megszakitja a diplomáciai beszélgetést Kaposyval, ki most már előtte elveszett lény . . . s felkerekedik, hogy „kedves“ leányai után nézzen.

. . . Ördög vigye azt a nyulánk, szemüveges ifjút, ki most udvarol a kisebbik kisasszonynak. Már két farhangot keresztül táncolt a nagyobbikkal, — minden eredmény nélkül s most már a másodikhoz pártolt! Bizonytalan karakterű fiatal ember! Multja nem nyújt semmi biztosítékot!

Somainé öngagságának jó szemei vannak, azonnal

észre veszi azt a fiatal embert, ki nem valami csinos alak, de igen elegánsul van öltözve, ki soha nem veszi le szeméit a nagyobbik kisasszonyról.

Öngagsága mértőleg megjegyzi magának ezt a fiatal embert, s mivel a táncterem nincs oly nagyon telve, karon fogja mindkét leányát, s elsétál előtte.

Egy véletlen tekintet hátrafelé meggyőzi öngagságát, hogy a fiatal ember szeméi azzal a sajátsággal bírnak, mivel az olajfestvényű arcképeké. Az ember akár honnan nézi, mindig úgy tetszik, hogy feléje tekintenek.

Egy jól kombinált csapat mozgósítással a rekonoszcirozás szisztémája ismét a fiatal ember előtt vezet el. Somainé öngagsága egy régi hadi eselhez folyamodik, s leejti zsebkendőjét. A fiatal ember nagyot ugrik, felveszi s öngagsága megjegyzi:

Jó, hogy ön nem táncol, különben bizonyosan elvesz a zsebkendőm. Kiderül, hogy a nem táncoló is tehetnek nagy szolgálatokat.

— Engedjen meg nagysád, én ismeretlen vagyok.

— Ugy-e vidéki?

— Igen!

— Legkönnyebb bálban megismerkedni.

A fiatal ember elpirul; lenéz a padlóra; aztán felkapja fejét s rászánja magát, hogy a nagyobbik kisasszonyt felkérje egy túrra.

A fiatal ember természet szerint, azonnal igen beszédes lesz, beszél a vidéki bálakról, s közbe-közbe, egy egy homályos célzást tesz a kisasszony szép szemeire és kezeire. A kisasszony rögtön besúgja az egésztest a mamának; s a fiatal ember egyszerre csak azt veszi észre, hogy a két kisasszony táncrendjét teleirta a maga nevével; megígérte, hogy a színpóra alatt helyet szerez nekik az étteremben; a füzértánc alatt pedig hatalmába ejti a legszebb virág bokrétát, sőt reggel elhozza a garderobából a nők felöltőit.

Somainé öngagsága fonyadt ajkaival megint mosolyog, a kisasszonyok táncolnak, a fiatal ember mind többet beszél, s a füzértánc alatt úgy tele van rakva melle rendjellel, mint egy admirálnak. Öngagsága most

E téren a sajtónak is van hivatása és pedig igen szép, igen nemes hivatása.

Első sorban is kötelessége az anyagi érdekeinket előmozdító ipartügyi körülményekre folytonosan figyelmeztetni; mert valóban nem tesz háládatlan munkát, ha a közönséget a hazai ipar pártolására serkenti, sőt nemcsak kötelessége serkentenit, hanem arról mindaddig beszélni, amíg csak a hazai iparnak pártolása vériünkbe át nem szívárog; amíg az velünk egygyé nem forr, úgy szólván nemzeti természetünké, sajtáságunkká nem válik.

A sajtó egyik igen szép hivatása az, hogy folytonosan buzdítson arra, hogy a haza minden egyes lakója a hazai ipar pártolásának gondolatától legyen áthatva; mert csak akkor érhetjük el a magunk elé tűzött nagy célt, ha a honi ipart arra a polera emeljük, amelyen az diadalmasan versenyezhet a művelt külföld fejlett iparával.

Legyen tehát jelszónk: „Pártoljuk a hazai ipart!“

Állatkiállítások

az ezredéves országos kiállítás alkalmával.

Az ezredéves országos kiállítás alkalmával Budapest az Erzsébet királynő útján, az ezredéves országos kiállítás területének közelében, ettől keletre eső és 1000 lóra és 2000 szarvasmarhára öt nagy istállóval, melléképületekkel felszerelt és berendezett külön területen tartják az 1896 ik évi állatkiállításokat a következő sorrendben:

I. Első nagy lókiállítás (használati lovak). Hátas, hámos, igás, hegyi ló és ponyva kiállítás május hó 5 től 12 ig. Elővezetések, kocsiversenyek, lovas mutatványok, díj-lovaglás, négyes, kettős és egyes fogatok és jellegzetes nép fogatok bemutatása az ország minden részéből. Térdig egy ló után a) nagy rekeszállás 10 frt, b) közönséges istálló állás 5 frt. Belépti díj: az első napon 1 frt, a többi napon 50 kr. Bejelentési határidő: 1896. február 15.

II. Juhok és hizott szarvasmarhák nagy kiállítás május 15—20 ig. a) Tenyész juhok: merinók, posztó és fésűs gyapjasok. Husjuhok: angol dorons juhok, hosszú gyapjasok és egyéb tenyésztek. Hazai fajták rackák, cigaják. Egyéb fajták. Keresztezések. — b)

már csendesen csattog legyezőjével, s találgatja magában, hogy mi lesz ebből? Mi lehet a fiatal ember, s mi lehet még a fiatal emberből? . . .

Egyszer észreveszi, hogy a nagy jelentőségű fiatal emberrel egy jóismerős beszél. Somainé öngagsága nem az az asszony, ki meg ne ragadná az alkalmat, a füzértánc alatt beszédbe ne ereszkednék jóismerősével, s illő módon oda ne terelné a beszélgetést.

— Kicsoda az az ur, a ki most leányommal táncol?

— Az egy becsületes fiatal ember, kit nem rég neveztek ki aljegyzőnek a járásbíróhához.

— Becsületes! — lázadt fel öngagságának gondolat-tengere. Hisz az annyit jelent, hogy szegény. És csak nem rég nevezték ki aljegyzőnek? Ez meg annyit jelent, hogy még soká lesz belőle bíró. Jaj, ez hajótörés! . . . És a legyező viharteljes szárnyai úgy libegtetik öngagsága fejdszét, mint valami tépett vitorlákat. Már nem tud oly kegyteljesen nézni az illető fiatal emberre, s ingerülten rántja meg a nagyobbik kisasszony ruháját, kinek szeméi bizalmas tekintetet lövelnek . . .

— Boldogtalan, hisz csak egy járásbíróági aljegyző.

— Aljegyző? Ne mondd mama!

— Hozzá szegény!

— Szent Isten! mit csináljak már. Minden második táncra angasszirozva vagyok veled, a többiben pedig vis á-vis ja leszek.

— El vanrontva egész esténk.

— De még a látogatásokra is meghívtam.

— Óh! én ügyetlen . . .

— Arcképet is ígértem.

— Példatlan vakmerő a mai fiatalság.

— Különben sajnálom, mert bizonyosan tudom, hogy akart volna valamit mondani . . . Ugyancsak szorongatta a kezemet.

— Ugy? a toladónak csakugyan volna kedve . . . Hanem üss a kezére . . .

— Bíz rád kedves mama . . .

— De hol van Juli?

Juli, az ifjabb nővér, egyszer előtűnik a táncolók

Hízott szarvasmarha: szeszgyári és gazdasági hizlalás: 1) magyar fajta, 2) nyugati fajták, tisztavérűek és keresztzések. Kor- és ivar szerinti osztályozás: borju 6 hónapos korig, üsző, tinó 3 éves korig, ökör 3 évesnél idősebb, tehének, bika és bivaly. c) **Hízott juhok:** merinó meszticek, francia és más fésűs juhok, rackák, cigáják, angol hus juhok és ezek keresztzések. - - d) **Kecskek.** **Térdíj:** hizott szarvasmarha (bika, tehén, ökör) 10 frt, borju egy éves korig 2 frt, kos 2 frt, egyéb juh vagy kecske 1 frt; szopós bárány térdíjmentes. **Belépti díj:** az első 3 napon 50 kr., a következő napokon 30 kr., az utolsó napon 20 kr. **Bejelentési határidő** 1896. február hó 28.

III. Tenyészszarvasmarhák és bivalyok nagy kiállítása május 24—31-ig. I. a) Magyar fajták: 1, alföldi jellegű, 2. erdélyi jellegű, 3. hegyi jellegű. b) Hegyi fajták: 1 borzderesek, 2 pirostarkák és pedig berni és pinzgau jellegű. c) Egyéb fajták. d) Hazai tájfajták. e) Keresztzések. II. Tenyészbivalyok. **Térdíj:** bika 6 frt, tehén 4 frt, borju egy éves korig 2 frt (szopós borju térdíjmentes), ökör 4 forint. **Belépti díj:** első 3 napon 50 kr., a következő napokon 30 kr., utolsó napon 20 kr. **Bejelentési határidő:** 1896. február 28.

IV. Második nagy lókiállítás (tenyészlovak) június 5—12-ig. Telivér angol, félvér angol, arab, noriaiak, átmenetiek és ponykák, ménék, anya kancák és csikók, egyes lovak, ménesek. Katonai díjlovaglások, elővezetések, versenyek, lovas mutatványok naponként program szerint. **Térdíj:** 1 ló után nagy rekesz 10 frt, közönséges istálló állás 5 frt, **Belépti díj** az 1. napon 1 frt, a többi napon 50 kr. **Bejelentési határidő:** 1896. március 31.

V. Élőmehék nagy kiállítása augusztus 20—31-ig. a) Középeurópai-, b) délmagyarországi, c) olasz-, d) krajnai-, e) cyprusi-, f) kaukázsi fajták. Egész családok és egyes anyaméhék (királynők). **Térdíj:** kasonként 50 kr. **Belépti díj:** első napon 30 kr., többi napon 20 kr. **Bejelentési határidő:** 1896. június 15.

Tenyész- és hiztoszertések nagykiállítása szept. 1—8-ig. Hazai kondor- és simaszőrű sertések, külföldi fajták, keresztzések. **Térdíj:** kan 2 frt, koca és $\frac{1}{2}$ éves felüli növendéksertés 1 frt, tél évnél fiatalabb malac térdíjmentes. **Belépti díj:** az első 3 napon 30 kr., többi napon 20 kr. **Bejelentési határidő:** 1896. április 1.

VII. Baromfi- és ebkiállítás szeptember 14—22-ig. a) **Haszon- és díszbaromfiak:** tyukok, gyöngytyukok, pulykák, kacsák, ludak, fácánok, galambok, hizott baromfiak, (leült és tisztított állapotban is). b) **Tengeri nyulak.** c) **Ebek:** vérekek, vadászebek, ör- és háziebek, fényűző ebek, különlegességek. Egyes példányok és almok. **Térdíj:** ebek darabonként 2 frt 50 kr., almok (legkevesebb 4 ebbel) 4 frt. Baromfiak ketrecenként 1 frt (egy ketrecbe 3 drbnál több nem helyezhető). Galambok és tengeri nyulak páronként 50 kr. **Belépti díj:** első napon 50 kr., következő 3 napon 30 kr., többi napon 20 kr. **Bejelentési határidő:** 1896. április 30. **Ebekre** a bejelentési határidőt később állapítják meg; az ebkiállítás 3 napig tart és esetleg június végén nemzetközi jelleggel rendezik.

Bejelentések és tudakozódások a földművelésügyi minisztérium kiállítási irodájához intézendők Budapest (Városliget, mezőgazdasági csarnok). Ugyanott válthatók névre szóló bérletjegyek az összes állatkiállításokra öt forintért.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.

A kieli nemzetközi hajózási- és halászati kiállításon való részvétel bejelentésének határideje 1896. évi január hó 15-ig meghosszabbított.

Miről az érdekelt körök oly megjegyzéssel értesítetnek, hogy a kiállítás programja, valamint a bejelentés mintája hivatalos helyiségünkben a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

közt, egy negyven évesnek látszó ur karjai közt. Somai né gondolja magában: gyengén rakja az ipsze, de urnak látszik.

... Jön az ipsze Julival. Sarmán gavallér. Parókat visel az igaz, de nyelve is oly sima, mint feje lehet a paróka alatt. Különben az ember sohasem tudja, mi rejlik benne, már a kérdéses gavallérban. Hátha...? Terítettél! Valódi kronométeren nézi az időt. Mint a fáradt lepke, nem repül el mindjárt a virágról, hanem ott marad még... Juli kisasszony felszémlem nézi. Nem Alcibiadesz, de fogadni lehet, hogy igen gazdag.

De jön az aljegyző is. Erzs kisasszony fanyar képet csinál. Somainé öngyűsége az ipszére árasztja lel külete összes verőfényét. Juli, az ártatlan rózsabimbó, szerényen csak hallgat. Az aljegyző egy túr után eszedik.

— Kérem, nagyon fáradt vagyok.
— És Juli nagysád?
— En is!
— Parancsol friss vizet — limonádét?
— Nem kérek! Jobban tenné ön, ha előhívná az apámat.

... Tudjuk, hogy vannak apák is. Ezek rendesen a kellő időben jelennek meg. A körülményekhez képest haragosak, mint egy egy mennydörgő Jupiter. Kiállhatatlan durvák, kiktől félni lehet. Vagy nyájias, jámbor öreg urak, kik, ha szólnak: ebédre, tea-estélyre hívnak meg, s ha megmozdulunk, szivarral kínálnak meg az étteremben.

Az apa megjelenik. Kimért hidegséggel lép nyomába az ifjunak. Se meleg, se hideg. Még nem tudja, mily arcot kell mutatnia. De egy perc alatt értesül minderről, jupiteri homlokát összeráncolja, szemöldeit felhuzza, bajszját rácsájlja és hápog. Haragosan mondja, hogy:

— Leányaim drága ruhája szét van gyűrve. Meglehet, valami ügyetlen kamaszszal ugrándoztak.
A szegény ember megjegyzi, hogy:
— Ó volt boldog a kisasszonyokkal legtöbbet táncolni.

II.

Klebersberg Géza m. kir. posta- és távirdasegéd-tiszt „Postai Tarifikák” cím alatt füzetes vállalatot ad ki. E mű célja az, hogy a kereskedő világ körében a postaintézetre vonatkozó szabályok és szállítási díjakra nézve megbízható kézikönyvvül szolgáljon.

Előfizetési ára 1 frt. Megjelen évenként négyszer: január és július hó 15-én teljes, április és október 15-én pótfüzetekben.

A kereskedelmi m. kir. miniszter ur támogatásával megjelenő ezen füzetes vállalatot alulírott kamara az érdekelt körök figyelmébe ajánlja.

III.

A Jokohoromban székelő konzulatus összeállította a Japan nevesebb éjsző hirtévknek örvendő kereskedőházainak jegyzékét.

Miről az érdeklődőket oly megjegyzéssel értesítjük, hogy e névjegyzék kamaránkban a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető.

IV.

A spanyol minisztérium megengedte, hogy mindaddig, míg a származási bizonyítványokra vonatkozólag Portugáliával és más államokkal függőben levő tárgyalások be nem fejezettek, a származási bizonyítványok vagy a kereskedelemben használt eddigi alakban, vagy a spanyol sávjai kereskedelmi szerződésben foglalt minta szerint állíthatassanak ki.

Miről az érdekelt export körök oly megjegyzéssel értesítetnek, hogy a kérdéses mintaszöveg kamaránkban a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető.

Sopron, 1896. évi január havában.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

A pénzügyi bíróság határozatai.

Az ugynevezett „Überland” földeknek az 1832. évi XXVIII. t. c. alapján történt eladása előtt a kincstár és az egyes birtalók között fennállott jogviszony egyszerű hasznabéri és nem örökhasznabéri szerződésen alapulván, az ily ingatlanok az illető birtalók hagyatéki vagyonába bevonhatók nem voltak (1895. é. 8.060 sz.)

Keresetképtelen egyének akkor is mentesek az I. osztályú keresetadó alól, ha különben vagyonnal bírnak (1895. é. 7.257 sz.)

Magánzálogüzletekben elzálogosított tárgyak elárverése esetén a III. fokozat szerinti adásvételi illeték az árverésen befolyt vételárak összeszámított összegétől s nem minden egyes vételártól elkülönítve állapítandó meg (1895. é. 9.014 sz.)

Városoknak az a jövedelme, mely a tulajdonukat képező vízvezeték használata után fizetett vízvezetési díjakból ered, keresetadó alá nem vonható (1894. évi 13.634 sz.)

Gyógyszertári, mint személyes jognak, átszállása az életben maradt özvegyre, illetékezés szempontjából „tulajdon” és nem „használat” áthárolásának minősíthető (1895. é. 8.728 sz.)

Házastársak között létrejött kölcsönügyletből eredő kamattörvény — adó tárgyat képezi akkor is, ha közös háztartásban élnek (1895. évi 8.987 sz.)

Házbérfizetési könyvecskéiben foglalt bérfizetési elismervények után II. fokozat szerinti illeték jár (1895. é. 8.917 sz.)

Az állami tisztviselők stb. illetményeinek rendezéséről szóló 1893. évi IV. t. c. 14. §-a csak az említett törvény hatálybalépte után folyóvá tett fizetési többletekre nézve módosítván az 1875. évi XXIX. t. c. 5. §-ának d) pontját, az első végleges kinevezés alkalmával egy év

— Ugy, hát máskor jobban vigyázzon. Mindenki nyüjje a maga ruháját.

A fiatal ember irul pirul, s bocsánatot kér. Az a bizonyos fiatal ember karját ajánlja Erzsinek, hogy egy ülő helyre vezesse, Erzs nem fogadja el. A kronométeres ur pedig folyvást szépeleg, míg nem így szól:

— Kedves kisasszonyok, felejthetetlen emlékü előttem ez éj. Nagy köszönettel tartozom feleségemnek, hogy kevés időre elment vidékre szüleihez.

Somainé öngyűsége arcáról kézzel lehetne leszedni az ingerültséget. Az apa nagyot hápog. Juli fejszédülést kap. Máskülönben az egész táncterem és mindenség forogni látszott. Az a negyven éves ur előveszi átkozott kronométermét, Mindjárt négy óra.

— Menjünk haza, elég volt már a jóból! Mordult meg szörnyű hangon az apa, nagyságos Somahidi Somai Ferenc kir. tanácsos és nagybirtokos.

— Jó éjszakát az uraknak.
Öngyűsége bele kapaszkodik az ő kedves férjébe egytelől, Erzs mástelől; Juli pedig belekapaszkodik a mamába és megindulnak...

— Megyek kérem és elhozom a felöltöket.
— Csak tessék rám bízni — mordul meg az apa.
— Szabad nagysátoknál tiszteletemet tenni?
— Nem fogadunk látogatókat.
— És az ígért arckép?...
— Igéretnek marad...
... Egy báléj megint a többi után, siker nélkül elveszett. Senki és semmi!

Boldogtalan csalódások...!
Az összerongyolódott bálé ruhák ott hevernek a szobában, mint valami megtépett zászlók, melyek nem lobognak győzelmesen. Erzs, Juli sr... Öngyűsége a cselédeket ugyancsak korholja; az apa pedig a nagy kontók miatt a kereskedőket és szabókat átkozza.

— Na de nem baj! mondja Erzs Juliának: koke-tirozni fogunk megint a katonatisztekkel, kik mindig ablakunk alatt sétálnak... Legalább meg lesz régi szórakozásunk...

tartamára az egész fizetés és nemcsak a szolgálati díj alá tényleg vont rész adómentes (1895. é. 6.117 sz.)

A tisztí stb. fizetések szabályozásáról szóló 1893. évi IV. t. c. 14. §-a az ezen törvény hatályba lépte előtt történt kinevezések vagy előléptetések esetén — bár a magasabb illetményeknek tényleges folyósítása ezen törvény hatálya alatt történt, nem alkalmazható (1895. é. 8.076 sz.)

Telekkönyvi rangsor feljegyzése iránti kérvény nem esik az illeték díjgyezék 13 tétel IV. 15. pontjában megállapított bélyegilleték alá (1894. é. 17.971 sz.)

Ha volt gőzmalom épület, külső falainak felhasználásával, lakházzá alakították át, az ideiglenes adómentesség meg nem adható (1894. é. 18.018 sz.)

A helyi érdekű vasutakat megillető törvényes illetékmentesség az ily vasutak építése céljából megajánlott hozzájárulások alapján valamely pénzintézetnél felvett kölcsön bekebelezésére is kiterjed (1895. é. 8.602 sz.)

Tartós szárazság (aszály) által okozott elemi kár, mint adóelengedésre igényt nyújtó elemi csapás, csak szántóföldeknél vehető figyelembe (1895. é. 8.116 sz.)

Ármentesítő társulatok személyes illetékmentességben nem részesülnek (1895. é. 9.172 sz.)

Az ítélet kihirdetéséről felvett jkönyvek, melyekben költségek megállapítása iránt kérelem toglaltatik, bélyegkötelesek (1895. é. 9.035 sz.)

Ha illeték egyenérték alá tartozó jogi személy magántéltől oly ingatlant szerez visszteher alatt, mely után a fenforgó tárgyi illeték egyenértékmentességnél fogva, illetékegyenértékét nem fog fizetni: a szerződő magántélt terhére ily esetben is csak fele a rendes (adásvételi) illetéknek szabható ki (1895. é. 7.826 sz.)

Sommás perben az alperes által kért halasztásról felvett jegyzőkönyv bélyegilletékét is a felperes tartozik leróni (1895. é. 9.158 sz.)

Rendes perben a halasztási jegyzőkönyv bélyegilletékét egyedül az a peres fél köteles leróni, aki a halasztást kérte, még akkor is, ha a jkönyv a perbeli ellentelének a halasztásra vonatkozó észrevételeit is tartalmazza (1895. é. 9.734 sz.)

A csődválasztmányok a csődvagyon ajánlat utján való eladására vonatkozó jkönyve a csődválasztmány és a szerző fél között ingóságok iránt létrejött okiratot pótolván, a csődtömegbe tartozó áruk ily módon való eladásából befolyt vételárak után III. fokozat szerinti illeték jár (1895. é. 8.782 sz.)

Ha illetékkiszabás alá szabályszerűen bejelentett egy okiratban két (vagy több) különálló jogügylet foglaltatik, tényleg azonban csak az egyik jogügylet után lesz illeték kiszabva: ily esetben a másik (többi) erede tileg meg nem illetékezett — jogügylet után járó illeték nem szabható ki számvevői nehezmény alapján a már megilletékezett egyik jogügyletnek pótilletékeként, hanem mint külön és önálló illeték, csak a közös okirat bejelentésétől számított öt év alatt irható elő (1895. é. 7.171 szám)

Ha az áru- és értéktörzsdé választott bírósága előtt lefolyt perben hozott ítélet ki nem vétetvén, a járó bélyegilleték az ítéletet tartalmazó jkönyvön rovatott le és a később kivett ítélet kiadományra is ítéleti illeték ragasztatott fel, ily esetben a jkönyvön lerótt ítéleti illeték visszatérítendő (1895. é. 10.022 sz.)

Tüzrendőri kihágási ügyben beadott telebbezéshez csatolt meghatalmazás bélyegmentes (1895. é. 8858 sz.)

Ha a telperes több adós ellen több, különálló bélyegilleték csak egyszeresen követelhető (1895. é. 9.267 sz.)

Ha az adókiadó bizottság tárgyalásánál jelen levő fél a határozat ellen szóval jelent be felebbezést és indokait is szóbelileg kifejti, írásbeli felebbezést azonban elkésetten adja be, — az ügy a szóbeli felebbezés alapján tárgyalható (1895. é. 9.217 sz.)

Ha makacsági ítélet ellen beadott igazolás folytán a makacsági ítélet hatályon kívül helyezésével újabb ítélet hozatik, — ettől az újabb ítéletől illeték nem jár, még akkor sem, ha a makacsági ítéletre járó bélyegilleték nem lett leróva; ily esetben lelet tárgyat csak a makacsági ítélet képezheti (1895. é. 10.482 sz.)

Ha valamely iparos vagy kereskedő üzletének székhelyét ugyanannak az iparhatóságnak kerületében fekvő más községbe teszi át, a vonatkozó bejelentés után az illeték díjgyezék 13 tétel IV. 1 pontjában megállapított magasabb beadványi bélyegilleték nem követelhető.

Színház.

Pénteken, január hó 3-án eléggé élénk érdeklődés mellett került színre Viktorian Sándor ismeretes színműve *A szókimondó asszonyság* (Madame sans Gènes). Szűts Margit (Hübner Kata) és Palotay (Neiperg) teljes mértékben kiérdemelték a közönség rokonszenvét. Szűts Margit az igazi szókimondó asszonyság benyomását kellette a hallgatókban.

Szombaton, január hó 4-én Lévy jutalomjátékául színre hozták Madách Imre világhírű drámái költeményét *Az ember tragédiáját*. Lévy (Lucifer) nehéz és nagy tanulmányt igénylő szerepét kiváló készséggel, s még több ambícióval játszotta. Egész alakítása választékos és öntudatosan megalkotott volt. Néhány jelenetben az igazi művészi fellegás közvetlenségével hatott és mindig lekötötte a figyelmet. Balog, mint Ádám és Szűts Margit, mint Éva, méltók voltak hozzá alakításaikban. A párizsi jelenet elmaradt, ami a hosszúra nyúlt előadásnak egyébként nem vált hátrányára. Az előadásra elég szép számban jöttek el Lévy tisztelői.

Vasárnap, január 5-én színre került Verő György népszerű operettje *A szultán*. A közönség nem igen sok reménnyel nézhetett az előadás elé, mert a színház csak alig, hogy türesen nem maradt. Pedig családok; mert a Szultán vidéki színpadon alig lehetett volna jobb kiállításban bemutatni. Leszámitva a gyenge kart, az előadás kifogástalan volt. Kovács Ilka (Rox-lanc) még a szokottnál is jobban játszott, teljesen hangjánál volt. Nagy Linda (Szelin) szintén be vált szerepében. Toldy (Ali),

Völgyi Ilon (Dália) sem maradtak hátra tőlük.

Hétfőn, január hó 6-án színre hozták Jókai Mór színművét, a hasonló című regényből országszerte ismeretes *Arany ember*. Az előadásra, mely Balog Árpád jutalomjátéka volt, elég szép számu közönség jelent meg, amelyet az érdekesítő regény tárgy drámai feldolgozásában is mindvégig lekötött. Balog Árpád a főszerepben (Timár Mihály), Szűcs Margit (Timea), Kovács Ilka (Noémi) teljesen kielégítőek voltak.

Kedden, január hó 7-én *A három testőr* elmaradt. Szerdán január 8-án Toldy Zoltán jutalomjátékát színre hozták Brandoz Thomas bohózatát a *Charlie nényét*.

A színház jóformán megtelt a társulat ügyes komikusának tiszteletére, ki Babberley szerepében minden lehetőt megtett, hogy érvényre emelje azt a kevés művészi elemet, amelyet az író beléolvaszott. Palotay (Chesney) és Pálty (Wykeham) vele boldogultak. A közönség pedig jóízűen nevetett a színházban a darabon, meg a játzókon, kinn pedig maga, magán, hogy tudott mulatni a tarisznya boldogságon, amiből a bohózat összeálltva van.

Kár, hogy a színház ha meleg, füstös, ha nem füstös, akkor hideg.

Hivatalos rovat.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tételük, hogy mindazon fogyasztási adó köteles felek, a kik Grünbaum Ferencz volt fogyasztási adó kezelőtől fogyasztási adó- vagy ital-adó visszatérítésére igényt tartanak, ezen igényüket a város polgármesterénél 1896. január 31-ig annál inkább bejelentsék, mert ezen túl, ily irányu igényük érvényesítenni nem fog.

Zala-Egerszeg, 1896. január hó 9.

Botffy Lajos
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Tisztelgés az új polgármesternél. Botffy Lajos polgármester f. hó 7-én délelőtt 11 órakor fogadta saját lakásán, Kovács László ipartestületi elnök vezetésével mellette az ipartestület 24 tagú küldöttségét Kovács László ipartestületi elnök szép beszédben méltatta a polgármesternek a közpályán eddig is szerzett érdemeit s biztosította az ipartestületnek oda adó tiszteletét és ragaszkodását s végül felkérte, hogy az ipartestületet nehéz feladatában támogatni sziveskedjék. Mire a polgármester igen szívesen szavakban fejezte ki az ipartestületnek köszönetét ezen megtisztelésért. Mint aki eddig is mindenkor a munka embere volt, tudja méltányolni az iparosoknak, mint kizárólag a munka embereinek, működését; biztosította a küldöttséget, hogy mindenkor szívesen támogatja érdekeiket, mely kijelentését éljenzéssel fogadták.

Tiszteletbeli tiszti ügyész. Főispán ömeltósága dr. *Czinder István* zalaegerszegi köz- és váltó ügyvédet Zala-vármege tiszteletbeli tiszti ügyészévé nevezte ki.

Magyar ipar Bécsben. A „Pester Lloyd“ 1895. évi december hó 22-én megjelent 306. száma alapján közöljük, hogy *Ffaumal-Quarnero Brandy* ismert cognacját Bécsben a császári és királyi udvari gyógyszerárban, valamint a császári és királyi tábortábori gyógyszerárban mint gyógyszer alkalmazták, ami szép előhaladásra mutat gyógyszeriparunk terén s dicséretére válik a hazai Ptau fiuinei cégnek.

Jubileum és közgyűlés. Az alsó lendvai kaszinó f. hó 6-án este tartotta évi rendes közgyűlését K. Hajós Mihály elnökle alatt, ki valóban remek beszéddel üdvözölte a nagy számmal egybegyűlt tagokat, melyben az alkalomhoz méltóan megemlékezett a nemzet ezredéves dicső múltjáról, s végül azon forró óhaját fejezte ki, hogy a nemzet a második ezer évet ne karddal a kezében, hanem a tudomány fegyverével biztosítsa magának! Ezután felolvastatta a múlt évről szóló jelentést és a jövő évi költségvetést, melyeket a közgyűlés tudomásul véve, el fogadott, s egyuttal a megvizsgált számadások alapján pénztárnoknak a felmentvényt megadta. Ezután elnök, megköszönve a bizalmat, az ő és tisztársai nevében lekötött, mire Eörsi Gyula megragadva az alkalmat, a közgyűlés nevében meleg köszönetet mond elnöknek a kaszinó érdekében kifejtett buzgó fáradozásaiért. Ekkor az új tisztviselők megválasztása céljából az alapszabályok értelmében a közgyűlés kijelöli korrelőkölt dr. Király Mór, jegyzőül pedig Varga Lajost. A titkos szavazás megtörténte után korrelőkölt a következő eredményt hirdette ki: elnöknek ismét K. Hajós Mihály választott meg egyhangulag tizenegyzszer, alelnöknek Kar. bélyos Elek, jegyzőnek Pataky Kálmán, ügyésznek Nagy József, könyvtárnoknak Urhegyi János, pénztárnoknak Pollák Emil, választmányi tagoknak dr. Brünner József, Csesznák Ödön, Csukics Adolf, Fuss Nándor, Hajós Izidor, dr. Józsa Fábán, dr. Király Mór, Kiss Dénes, Lendvai Mátyás, Pollák Lázár, Szmodiss Viktor és dr. Wollák Adolt. — A közgyűlést megelőzőleg a kaszinó választmányára karácsony második ünnepén este fényesen sikerült ban kettet rendezett K. Hajós Mihály tiszteletére casinói elnökségének tizéves jubileuma alkalmával, a melyen, egy kettő kivételével — a kaszinó összes tagjai résztvettek, miáltal imponzáns módon adtak kifejezést az elnök iránt való határtalan tiszteletük és szeretetüknek. Méltán ki is érdemelte Hajós Mihály az ünneplést, mert egész tíz évi elnöksége alatt, nem kímélve időt és fáradságot, a legnagyobb buzgalommal szolgálta a kaszinó érdekeit. Ez ünneplést szökött egyuttal a közgyű emberének is, mert még az irigyei, — ha ugyan vannak, — sem tagadhatják meg tőle azt, hogy A. Lendván minden jó ügynek ő áll élén, s minden jó ügyet szívének egész meglével, idealismusával felkarolva, iparkodik, hol szükséges tettel, hol pedig buzditással, diadalra juttatni; a legnagyobb odaadással karolja fel a kulturát is, s mint a polgári iskolászeknek már 15 éves elnöke, a tantygy előmozdítása körül hervadtalan érdemeket szerzett. Mindezen érdemeit a banketten a kaszinó legrégibb tagja,

dr. Király Mór sorolta fel lelkes éljenzésekkel megszakítva hosszú, de annál szebb toasztban, mire Hajós Mihály meghatva mondott köszönetet a nemvárt kitüntetésért, s egyuttal kérte a kaszinó összes tagjait, hogy továbbra is tartassák meg szíves baráti szeretetükben. Ezután Hajós Izidor a jubiléum családját köszöntötte fel, dr. Wollák Adolt Hajós Mihályt, Hajós Mihály az ezylet jegyzőjét, Pataky Kálmánt, Pataky Kálmán dr, Király Mór és Karabélyos Eleket, mint a választmány legrégibb tagjait, dr. Király Mór Szmodiss Viktort stb. A hangulat mind végig kelkes volt, s a társaság csak a késő éjjeli órákban oszlott szét.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi népkonyha javára Dervarics Jánosné öngyűlése (Kozmadombja), Lenk Ödöné öngyűlése, Skubics Jenőné öngyűlése, dr. Czinder István ur 10—10 frtot, Skubics Zsigmondné öngyűlése 5 frtot, Molnár Lipót ur 1 frtot, a zegerszegi nőegylet részére özv. Farkas Dávidné öngyűlése 10 frtot, Dervarics Jánosné öngyűlése 5 frtot voltak szivesek adományozni és templomi adakozásból befolyt 2 forint; a kegyes adományokért hálás köszönetet mond az elnök.

A sümeghi kaszinó évi rendes közgyűlése Takách Alajos elnök elnökle alatt az egyesület helyiségében tartotta. A közgyűlésen Horváth Ede pénztárnok jelentést tett az egyesület vagyonáról; jelentése szerint az évi bevétel 909 frt 37 kr., a kiadás 402 frt 91 kr. volt s így a pénzmaradvány 608 frt 84 kr. A kaszinóknak van 99 tagja. A közgyűlés kebeléből kiküldött és dr. Bardió György, Hladny János és Mojzer József tagokból álló számvizsgáló bizottság a számadást megvizsgálván, azt helyesen vezetve találta s indítványára a közgyűlés a mintaszerűen vezetett számadásért pénztárnoknak köszönetét és elismerését jegyzőkönyvileg fejezte ki. A választmány részéről előterjesztett azt az indítványt, hogy az évi tagsági díj 6 frtról 12 frtra emeltessek, a közgyűlés nagy többsége nem fogadta el. A közgyűlés utolsó tárgyát a tisztújítás képezte az alapszabályok értelmében szavazat lapokkal; mivel azonban úgy a tisztikarnak, mint a választmánynak több tagja a választást nem fogadta el, az új választás megejtésére új közgyűlést tartanak.

A „nagy-kanisai társaskör“ 1896. január hó 19-én d. u. 4 órakor tarja rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. A választmány jelentése. 2. A számvizsgálók jelentése. 3. A költségvetés megállapítása. 4. A választmány és számvizsgálók választása. 5. Netáni indítványok. Este 8 órakor társasvacsera, melyre nézve aláírás i v fog tagok közt köröztenni.

Birosági kinevezés. Ö felsége a király az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Fischer József miskolci törvényszéki jegyzőt a perlaki járásbiróságához albiróvá nevezte ki.

A csaktornyai keresztény nőegylet közgyűlése január hó 5-én tartotta meg. A gyűlésnek fő tárgyai voltak: Titkári jelentés, melyből kitűnt, hogy a multban az egyletnek volt 79 tagja, jelenleg 84; hogy az egylet havonként rendes segélyben részesít 24 szegényt, azonkívül 18 szegényt tizítával lát el és 20 tanulóval eszizmal. Miután ezen jótékonytágot saját erejéből nem volt képes fedezni, gyűjtést rendezett. A gyűjtésből befolyt 106 frt. Gyűjtéssel fáradoztak Frász Tamásné és Tóth Lajosné urnők. A tizüfa beszerzésére pedig Fischer Andrásné Proszty Ferencné és Tóth Lajosné urnők kérétek fel. A közgyűlés a szegények sorsát szívükön viselő tagoknak fáradságukért jegyzőkönyvileg fejezte ki háláját. A pénztárnok jelentése szerint a bevétel 576 frt 69 kr. a kiadás pedig 570 frt volt és így maradt 6 frt 69 kr. Az egylet vagyona a mult évhez képest 160 frt 99 krral szaporodott. A pénztárt vizsgáló bizottság jelentése szerint a pénztár helyesen kezelte és rendesnek találta azt és ennek alapján Frász Tamásné egyleti pénztárnoknak, szives fáradságáért és az ügy iránti meleg érdeklődéséért jegyzőkönyvileg hálás köszönetet nyilvánított. Elhatározák, hogy jövő évben 28 szegényt fognak rendes havi segélyben részesíteni.

A sümeghi korcsolyázó egyesület évi rendes közgyűlésén elnöknek Sümegi Tivadart, jegyzőnek dr. Kelemen Károlyt, pénztárnoknak Rizner Ferencet és pályagondnoknak Anerbach Lipótot választotta.

A városi adózetők figyelmébe ajánljuk az alábbi hirdetményt: „Zalavármegye tekintetes m. kir. pénzügyigazgatóságának 1895. évi december 10-én kelt 54983. számú rendeletével alulirt pénzügyi segédtitkár megbízattam, hogy az adó kezelést, a nagyméltóságu m. kir. pénzügyminiszterium 1893. évi 1990. számú magas körrendeletében foglaltaknak megfelelőleg, Zala Egerszeg rend. tan. városban megvizsgáljam. A vizgálat tolyama alatt jelentkező adózetők panaszait meghallgatni, és természetükhez képest a helyszínen azonnal elintézni, adókönyvecskéiket pedig a naplókkal össze hasonlítani tartozván, felhívom a város tisztelt közönségét, miképen folyó évi január 19-től kezdődőleg a délelőtti hivatalos órákban, a városi anyaköi yvi hivatal helyiségében, adókönyvecskéiket alulírottunk matassák be, ki előtt esetleges panaszaitak élőszóval előadhadják Zala-Egerszeg 1896. évi január 3-án Spur sk., p. s. titkár.“

A csaktornyai önk. tüzoltó egylet f. hó 6-án tartotta meg évi közgyűlést Nuzsy Mátyás elnökle alatt. Az elnöki jelentés első része a szertár átalakítására s a mult évben beszerzett tűzfeeskendő vételárának s kipróbálásának bejelentésére vonatkozott. Másik részében pedig lendületes beszédben emlékezett meg elnök a 15, 10 és 5 évet egy huzamban szolgáló működő tagokról, kiknek az egyesület s a társadalom nevében köszönetet nyilvánítva, mellükre tüzte a jól kiérdemelt szolgálati érmet. 15 éves szolgálati éremmel Szeiwerth Antal főparancsnok, 10 évvel Morandini Bálint alparancsnok s 5 éves szolgálati éremmel Dittrich János zászlótartó, Szöke Nándor, Troják János, Bedies Ferencz szivattyusok, Hamppamer Ferenc és Megla Antal mászókk lettek kitüntetve. A főparancsnok jelentése szerint, az egyesület 61 működő tagból áll, Az elmúlt évben 4 tüzeset volt s az egyesület 20 éves tennállásának ünnepeit is megülte. A segélyalap pénzkészlete: 3030 frt, 26 kr. A zárszámadás

tudomásul vétele után Deák József pénztárnoknak jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. A választmány előleges határozata s a közgyűlés szokásos jóváhagyása folytán f. évi január hó 18-ára ténemulatság rendezését is elhatározták. Végül Nuzsy Mátyás elnök és Alszeghy Alajos jegyzőnek működésükért köszönetet szavaztak.

Jótékonycélú műkedvelői előadás. A sümeghi műkedvelők által a góganfai tűzkárosultak javára rendezett színi előadás tizta jövődelme száz forint volt, melyből 30 frtot a leégett góganfai tanítónak adtak, 70 frtot pedig a leégett iskola felépítési költségeihez szavaztak meg olyképen, hogy ez összegből a legszegényebb góganfai lakosoknak az építési költségekhez való hozzájárulásaik fedeztessenek.

A csaktornyai szépítő egyesület rendes évi közgyűlést f. hó 6-án tartotta meg Morandini Bálint elnök vezetése alatt. Az ülés megnyitása után felolvastatt az elnöki beszámoló az egyesületnek előléty évi működéséről. Ezzel kapcsolatban a közgyűlés elé terjeszti a folyó év munkasorrendjét, melyet a közgyűlés elfogadott s kivételével a választmányt bízta meg. Az egyesületnek 1894-ben volt 343 tagja; 1895-ben belépett 35 tag, eltávozott 9 tag, kilépett 28 tag, meghalt 1 tag, s így 1896-ban lesz 340 tag; és pedig 310 helybeli és 30 vidéki. A pénztárvizsgáló bizottság jelentéséből kitűnik, hogy a pénzkészlet 962 frt 76 kr., melyből alapítvány 725 frt s így a forgó tőke 237 frt 76 kr. A pénztárvizsgáló bizottság jelentése alapján a közgyűlés Czvetkovics Antal ügybuzgó pénztárnoknak jegyzőkönyvileg tejezi ki köszönetét. Megállapított a jövő 1896. év költségvetése, melynek alapján a várható pénztármaradvány kitesz 544 frtot. Baumann Zsigmond egyesületi tag indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvileg mond köszönetet a választmánynak az egyesület céljának elérésében kifejtett fáradozásaiért, mit elnök megköszönvén, kéri az egyesület tagjait, miszerint a választmányt működésében — melynek célja városunk csinosítása által elérni azt, hogy az a bennlakóknak minél kedvezőbb otthonukká, az idegenekre nézve minél vonzóbbá tétessék — hathatósan támogatni sziveskedjenek.

A keszthelyi jótékony izr. nők krajcár egylete mult vasárnap 60 frtot osztott ki az arra érdemes szegények közt. E nemes célú egylet rövid, egy éves fennállása alatt eddig 100 frtot juttatott a szegényeknek, több özvegyet állandó havi segélyben részesít.

A Hubay Eleonóra niszzapítvány 1895. évi száz forintos kamatját az alapító levélben megjelölt brzottság f. hó 9-én tartott ülésén a jelentkezett négy pályázó közül Jádý Károlyné született Schmal Ilonának ítélte oda.

Vasúti előmunkalati engedély. A kereskedelemügyi miniszter dr. Krajtzik Ferenc országgyűlési képviselőnek a m. kir. államvasutak Somogy Szobb állomásától Iháros-Berény, Pogány Szent Péter, Horváth Szent Miklós Nagy-Kanizsa és Szeptenek irányában Tót-Szent Mártonig, innen vagy Beesehely, Bánok-Szent-György, Lasztonya és Dömötöld irányában a dunántúli h. é. vasutak Cső-nőder állomásáig, vagy pedig Letyenyé, Rítka, Alsó Szemenye, Dobri, Kis Lakos és Szécsi Sziget érintésével ugyanevak Csömőderig vezetendő helyierdekű gőzmozdonyu vasut vonalra az előmunkalati engedélyt megadta.

Szegény iparosok segélyezése. Nehai Unterberger Ferencnek a keszthelyi szegény iparosok segélyezésére letett örök alapítványa kamataiból f. hó 6-án osztotta ki Keszthely város előljárósága a segélyeket és pedig egy 100 frtos, két 50 frtos és harmincegy 25 frtos segélyt, összesen 975 frtot. A segélyért folyamodó 62 szegény iparos közül 33 részesült az alap jótéteményéből.

A sümeghi állomás köszéndij szabasa. F. 1896. janur 1-től a dunántúli h. é. vasut *Sümegh* állomása az osztrák-magyar köszén forgalomban 1894. augusztus 1-től fennálló kivételes díjszabásokba az abban foglalt díjszabási határozományok fenntartása mellett felvették. Használó képen fentebbi határidőktől való érvényességgel az 1895. évi szeptember 15-én megjelent felszólítási osztrák magyar díjszabás III. füzetének 25 lapján a II. csomóponti táblázatban b) alatt Sümegh állomás 145 fillér díjtellel vétetett fel.

Országos vásár. A keszthelyi vizkereszi országos vásár f. hó 9-én tartatott meg, azonban a zord téli idő miatt vevők alig voltak, az üzlet csekély mérvet öltött.

Véletlen öngyilkosság. Pap György jómódu vonyarczi lakos f. hó 6-án d. u. — ünnepnap levén — azzal mulatta magát, hogy kányákat lövöldözött. Amint e célból fegyverét a szobában töltötte s az ablakon keresztül leste a szállangó kányákat, a fegyver elsült s a lövés a közelben álló 19 éves egyetlen fiát találta, ki azonnal halva rogyott össze. A gyilkos apa látván fia borzasztó pusztulását, önmagát akarta agyonlőni, miben őt a családtagok csak nagy nehezen tudták meggátolni.

A Balaton egész hosszában és szélességében teljesen befagyott. Keszthelyen a fiatalág úzi a jégen a szép jégportot. a halászok a jégfalaszatot.

Az 1848—49-iki „Magyar Szabadságharc Története“ c. nagyszabásu illusztrált munkából most jelent meg az 50-ik füzet, a melyben Graca György Budapest megszállását és Windgrätz garázdálkodásait mondja el igen érdekesen. A füzet egykoru képei ezek: Részlet a Tiszavidéki harcokból. Az aradi gyzásnapokból. Az 1849-ik évből az október hónap. Szózat 1849-ből Kőrössy Sándor 1848—49-iki honvédszt rabillincse. A gödöllői kastély 1849-ben. Részlet Nagy-Szeben 1849. március 11-iki ostromából.

Közgazdaság.

Új osztályorsjárték. Budapestről írják lapunknak: Imnár a II. Magyar Osztályorsjárték sorsjegyei is a közönség rendelkezésére bocsáttak. Az Osztályorsjárték intézményének behozatala nálunk oly minden varakozást felülmúló sikerrel járt, hogy bátran el lehet mondani, miszerint — hazánkban — egyrészt azzal, hogy a *játszókat* *illetve* *eszközök* *felkötötték*, másrészt azzal, hogy a *kisútrát* *már* *is* *szemmeláthatólag* *kiszorított* — *igazi* *culturai* *missziót* *teljesít*. A magyar nép — tekintve a nagy nemzeti célt (a tizta nyereség a millenium megünneplése költségeinek részbeni

Ha már az I. Magyar Osztályországi sorsjátékának sikere is így nagyszerű volt, a II. Magyar Osztályországi sorsjáték, mint a tulajdonképeni millenniumi sorsjáték, a lelkesedés bizonyára lehetőleg még fokozottabban fog nyilvánulni a mi jó magyar népnél, mert a II. osztályországi sorsjáték sokkal nagyobb előnyököt biztosít, mint az I-ső, bőkezűbben lévén szervezve amannál. Megtekintettük a játéktervet és úgy találtuk, hogy a II. Magyar Osztályországi sorsjáték 120,000 sorsjeggyel 45,007 három osztályba sorozott nyereményt tartalmaz összesen 9 millió 200,000 korona összértékben. Az első osztály, melynek húzása 1896. február 5-8-ig ejtetik meg, 10,000 — összesen Egymillió 268,000 korona értékű nyereményvel kefedezésre szolgál, hazafias elismerésül félreérthetetlen lelkesedéssel karolta fel az intézményt.

esetét, köztük 80,000, 60,000, 40,000, 30,000, 20,090, 15,000, 10,000 stb. koronás nyereményekkel. Egy hónapra rá, és pedig március 11-14-ig következik a második osztály húzása szintén 10,000 nyereményvel — összesen Egymillió 648,000 korona értékben, köztük 100,000, 60,000, 40,000, 30,000, 20,000, 15,000, 10,000 stb. korona értékű nyereményekkel. A harmadik osztály 25,007 nyereményt nyújt összesen 6 millió 284,000 korona értékben. Ennek húzása majus 12-28-ig eszközöltetik. Ezen osztály 58 — 400,000—6,000 korona értékű nyereményt nyújt, sőt a szerencsekerekéből legutolsónak kijött nyereményvel ezenkívül még egy 600,000 korona értékű összegre emelkedik. Egy-egy osztályra érvényes sorsjegy ára 20 frt, azonban ez alkalommal is fenntartott a sorsjegyeknek általánosan kedvelt ama felosztása, mely szerint fél (10 frtért), tized (2 frtért) és huszad (1 frtért) sorsjegyek is kaphatók. Az osztályországi közkeveltségénél fogva a II. Magyar Osztályországi sorsjegyét is előreláthatólag gyorsan fognak elkelní, mi okból nem tudjuk eléggé tisztelt közönségnek figyelmeztetnem eme körülményre felhívni és ajánlani, hogy mindenki igyekezzék megrendeléseit Heintze Károly főeljárásfőnök Budapestben, Servita-tér 3. idejekorán megtenni.

Eme figyelmeztetés szükségessége mindenki előtt világos, a ki néhány nappal ezelőtt Budapestben járt és véletlenül a Servita-téren is megfordult. Rendőri assistentia kellett egy cordon és a rend fenntartásához, hogy a tömörkedő nyeremények kifizetése lehetőleg váljék — oly nép tolongás volt ott. A ki ezt látta, némi fogalmat alkothatott magának arról, mily nagy lehet azoknak a száma, a kik nyertek és a kik a hazafias előmozdítása mellett egész életükre való szerencséjüket itt magtalták.

Selyem-damasztok 65 krtól. 14 frt

65 krig méterenként; valamint fekete, fehér, színes Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, csikos, kockázott, mintázott, damaszt s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatbar s. a. t. a megrendelt áru postabér és vámentesen a hához szállítva; mintákat postafordulattal küld; Henneberg G. (cs. és k. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Svájcba címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros, belyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

30/1895. sz.

Árverési hirdetés.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. bíróság 5159./p. 94. számú végzése által a **Bellatincz vidéki takarékpénztár** végrehajtató javára **Horvath István** és **Glavács Iván** mellézi lakások ellen 120 frt tőke, ennek 1894. június hó 16 tól járó 8%-os kamatja, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 330 frtra becsült 2 drb kancaló, egy bika és 3 drb sertésből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Mellinczen fentnevezettek lakánál leendő eszközzésére 1896. évi január hó 28-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kintézik és ahoz a venni szándékozók ezenel megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintet ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107 §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1896. évi január hó 10 én

Vresits Elek
kir. bir. végrehajtó.

Pályázat orvosi állásra.

A z-egerszegi kerületi betegsegélyző pénztár igazgatósága Zala-Egerszeg város és vidéke részére egy orvosi állásra évi 600 frt fizetés mellett 3 évi időtartamra nyilvános pályázatot hirdet.

Felhívtnak tehát mindazok az orvos urak, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy kérvényeiket az eddigi működésüket igazoló okmányaikkal **február 25-ik napján** a pénztár igazgatóságához benyújtani sziveskedjenek, ahol a bővebb felvilágosítás is megtudható.

Az orvosi állás f. évi február 1-én, de legkésőbb február 15-én elfoglalandó.

Z.-Egerszeg, 1896. január 6.

A zala-egerszegi kerületi betegsegélyző pénztár igazgatósága.

Hirdetmény.

Zala Egerszeg rend. tan. város, mint a Zala-Eger-városa és Kaszabáza községből alakított körletben a bor, hus, cukor és sörfogyasztási adók beszedésére jogosított részéről minden félreértés kiküszöbölésére, ezenel közhírré tétetik, hogy minden bortermelő, borkereskedő, valamint a magánzók is, kik saját szükségletre bort vesznek vagy tartanak, az 1868-iki törvény 16 §-a értelmében kötelesek a készletben levő bort, hordószám s tartalma kitüntetés mellett a városi fogyasztási adó kezelőnél (Körmenői utca 2. sz. alatt lévő fogyasztási adó irodában)

1896. évi január hó 15-ig bejelenteni,

melynek megtörténte után azokkal, kik egyezsége hajlandók volnának, az egyezkedések eszközöltetni fognak.

Azon kereskedők, szatócsok, kávéház tulajdonosok, valamint cukrázók, szóval minden iparos, kik czukor s cukorgyártmányok elárúsításával foglalkoznak, ugy szintén koresmárosok, kik sört mérnek — tartoznak a ezen hirdetés közzétételétől számítandó 3 nap alatt ugyanott bejelenteni s megadózni.

Ezen alkalommal a mézárások és hentesek, nem különben azon felek is, kik nem ezen adó kötelezettek sorába tartoznak, azonban a saját szükségletre levő vagy leölt marháknak vagy sertéseknek egy bizonyos, részét elárúsítják, a hivatkozott törvény 71., 72. és 73. §-ai értelmében kötelezettek, miszerint a szándékolt marha levágását vagy sertések ölését rendszeren 3 órával előbb a fogyasztási adó irodában bejelenteni el ne mulasztják. A kik az egyezséget megkísérlették és az bármik okból létre nem jönne, jogukban áll a város polgármesterénél orvoslást keresni.

Zala Egerszeg, 1896. január 10.

Botffy Lajos
polgármester.

7878./tkv. 95. sz.

Árverési hirdetés.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtónak **Virág János** sándorházi lakos végrehajtást szenvedő elleni 87 frt 03 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, Sándorháza községben fekvő és **Virág János** tulajdonánál felvett, a sándorházi 688 stjkvben + 1 2. sor 1284. s 1463. hrszám alatt felvett ingatlanra 42 frt, ugyanezen jkvben + 1468. hrszám alatt felvett ingatlanra 398 frt, ugyanezen jkvben + 1487. hrszám alatt felvett ingatlanra 84 frtban s végül ugyanezen jkvben + 1494 hrszám alatt felvett ingatlanra az árverést 116 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanokra az 1896. évi február hó 3-ik napján d. e. 10 órakor Sándorháza község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 4 frt 20 krt, 39 frt 80 krt, 8 frt 40 krt, és 11 frt 60 krt, készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték pariban a kiküldött kérehez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék tkvi hatósága.

Zala Egerszeg, 1895. november hó 2-án

Rutich, kir. törvénzéki bíró.

PSERHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacok,

ezelőtt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Evtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi-szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszertül ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértőlulások, aranyér, bél-tétlenség, s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesélyesebb fájdalmakat sem okoznak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeik után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani

Köln, 1893. április hó 30-án

Tisztelt Pserhofer Ur!

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvéttel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsaik csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept 12-én.

Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsaik kezem közé kerültek, melyeknek hatását ezenel megírom. En gyermekágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes végezni s bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatraméltó labdacsaik engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalommal van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak

Knifje Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur!

A legfőbb köszönetemet mondom ezenel Önnek 60 éves nagyenyém nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórásban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használatát folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel

Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. március 27-én.

Tekintetes Ur!

Alulírott ismételn kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat, a hol csak alkalman nyilik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerinti használatára Önt ezenel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilázia 1888. okt. 8-án.

T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsaik köszönhetem, hogy egy gyomorhajból, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogni s midőn legfőbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a **Pserhofer J.-féle,** az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, **Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a.** készítettnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacost tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 krba kerül, bérmentelen utánvéttel küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az őszeg előleges beküldésénél (mi legjobban postautalványon eszközöletik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül — Kaphatók: **Török József** gyógyszertárban, Budapestben.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és arakok alatt utánzótnak, ennek következtében keretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírásal fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Bernard-féle Alpesi fű liqueur

Bernard W. O-tól Bregenzben, gyomortájás ellen. egész palack ára 2 frt 60 kr., fél palack 1 frt 40 kr., negyed palack 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok, u. m.: gerinc agy-bántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, túlszagatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns kiállított szelencével 2 frt.

Általános tapasz Stendel tanártól. Útés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujkkac, sebes- vagy gyuladt-méil vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kiprobálva. 1 tégely 50 kr Bérmentve 75 kr.

Fagybalszam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 kőcsigell 40 krajcar. Bérmentve 65 kr.

Utifüvedy, hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajcar.

Élet-esszencia (prágai csöppök) megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszert, 1 üvegesével 22 kr 12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től. Kitűnő háziszert a rossz emésztés minden következményei u. m.: főfájás szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalszam, 1 üveg 50 kr., egy kis üveg 12 kr

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a lábizzadást s azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kiprobálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balszam, kitűnő szer golyva ellen 1 üveg 65 krajcar.

Stoll Kolopraeparat kitűnő szer az idegek erősítésére gyomorban talmaknál. Egy liter Kola-Elixir vagy bor 3 frt. 1 fél liter 1 frt 60 kr., 1 negyed liter 85 kr. Kaiser-Kola-Elixir palackokban 5 frt 50 kr., 3 frt, 1 frt 60 kr.

Mia-Poko kitűnő szer egy oldalú fejfájás, fogfájás, rheuma stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdettet összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerezhetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az őszeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. Budapestben kapható: **Török József** gyógyszerész urnál, Király utca 12. szám.

Hirdetmény.

Milej-Egyházszeg község telekkönyve birtok szabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. c. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé: 1) hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §§. alapján — ide értve e §§. nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t. c. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §. a és az 1891. XVI. t. c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t. c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis 1896. évi július hó 15 ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvankönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat; 2) hogy mindazok a kik az 1886. XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmondással élni kívánnak, írásbeli ellenmondásukat hat hónap alatt vagyis 1896. évi július hó 15 ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellenmondásuk többé figyelembe vételni nem fog; 3) hogy mindazok a kik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által — nem különben azok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t. c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvankönyvi jogukat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1896. évi július hó 15 ik napjáig bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbe jött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvankönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetnek.

A kir. törvényszék mint tkkvi hatóság.
Zala Egerszeg, 1895. évi december 23-án.

Rutich, kir. törvényszéki bíró.

Üzlet helyiség bérlés.

Bérelni óhajtok Zala-Egerszegen egy nagy üzleti helyiséget a piacon, vagy annak közelében, továbbá egy házat nagy udvarral vagy telekkel a fehérvégi vagy körmendi utcában. Több évre szóló ajánlatok a „Zalamegye” kiadóhivatalába intézendők.

5435/tk. 95.

Árverési hirdetmény.

Az alsó lendvai kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kutas Sándor végrehajtónak Vukán Iván és neje Zarkó Zsuzsanna végrehajtást szenvedők elleni 35 frt 56 kr. tőkekövetelés és járuléka, ugy az ezennel esatkozottnak kimondott: Vulkán Katalin férj. Goricsán Mátyásné 43 frt 50 kr. tőkekövetelés és járuléka és Isoó Ferenc ügyvéd 37 frt 45 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az a. lendvai kir. járásbírósg területén levő, az alsó-lendvai 1115. sz. tjkvben foglalt, Vukán Iván és neje Zarkó Zsuzsanna nevének álló: 1. sor 388. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 560 frtra becsült ház, udvar és kertre, 2. sor 403/a. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 339 frtra és 3. sor 434/b. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 296 frtra becsült egész ingatlanokra 560 frtban, 339 frtban és 296 frtban ezennel megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi február hó 7 ik napján d. e. 10 órakor az alsó-lendvai kir. járásbírósg telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.
Kelt A. Lendva, 1895. évi november hó 14 én.

Horráth, kir. albiró.

„KÉPES CSALÁDI LAPOK.”

A legolcsóbb és azért legelterjedtebb hetilap!
Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regény-melléklettel.

Havonként kétszer „Hölgyek Lapja” című félféves mellékletet ad, párisi divatképekkel és bő divattudósítással.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK”-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK”-nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei kedélynemesítő olvasmányok. Iránycikkeivel a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” minden évben négy regényt ad mellékletül, még pedig csinos színes borítékkal, éves előfizetőknek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „előfizetők postájában.”

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” képei lehetőleg alkalmoszerűek, díszesek és tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” 1896. január első számával XVIII ik évtolyamába lép.

Ez újévi számában következő érdekes és kiváló közlemények jelennek meg:

Csendes világ, regény, Beniczkyné Bajza Lenkétől; Évfordulón, költemény, Jámber Lajostól; Régi történet, beszély, Lauka Gusztávtól; Hogyan ruházkodjunk télen? orvosi cikk, dr. Fodor tanártól; Bál után, vig monolog, Oláh Györggytől; A költő, költemény, Feleki Sándortól; Versek zenére, költemény, Rudnyánszky Gyulától; Boldog újévet! életkép, Mericzayné Karossa Irmától; Megnyugtató történet, freskó, Krudy Gyulától; En is! regény, Tolnay Lajostól.

Mutatónyiszámot bármikor szívesen küld a „KÉPES CSALÁDI LAPOK” kiadóhivatala

Budapest Vadász utca 14-ik szám saját házában.

Előfizetési árak

a „KÉPES CSALÁDI LAPOK”-ra a „Hölgyek Lapja” című divatlappal és a regény-melléklettel együtt:

Egész évre	6 forint.
Fel évre	3 forint.
Negyedévre	1 forint 50 kr.

FIGYELMEZTETÉS.

A ki 3 új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

Kérjük az előfizetéseket megújítását, s lapunknak az ismerősök köreiből terjesztését.

A ki az egész évre szóló hat forintnyi előfizetési összeget 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk; a ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal egyszerre beküld, annak két regényt küldünk elismerésül jelölés és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „KÉPES CSALÁDI LAPOK” kiadóhivatala, Budapest Vadász utca 14. szám.

Kathreiner-féle
KNEIPP-MALÁTA-KÁVÉ



Mindenütt kapható - ½ kiló 25kr.

Mi a
Kathreiner-féle
Kneipp-maláta-kávé?

Valódi egészségi és családi kávé, mely Kathreiner gyártási módja által a kedvelt valódi kávé ízét nyeri. Eltekintve egyéb előnyeitől, már ez okból különbözik ezen maláta-kávé minden más hasonló gyártmánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legizletesebb, legegészségesebb és legolcsóbb pótkávé. Természetes tiszta gyártmány egész szemekben, miért is felette előnyösen használható, az örölt s ez okból a vevő közönség által nem ellenőrizhető pótkávéval szemben, melyek hatósági vizsgálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisítvák.

Eleinte csak harmadrésben, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét a valódi kávéhoz, s így az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, s az ugy nyilvános intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jönnek bizonyul. Sőt magában, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben megemészthető és egyszersmind a legizletesebb ital.

Lelkiismeretes gazdasszony vagy anya általában kávéivó, egészsége érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávét használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben, melyekkel ma is csalják a közönséget, a vételnél vigyázni kell a fehér eredeti csomagokon látható névre:

Kathreiner!

Vigyázzanak! Saját érdekükben ne engedjék magukat rábeszélni! A valódi „Kathreiner” sohasem szabad más csomagolásban, vagy nyitott áruként eladni.

